

青岛农商银行硅谷支行:

## 结对共建“贷”动乡村振兴

于德强是鳌山卫街道七沟二村村民,常年从事海蛎子养殖。这几年,于德强想扩大养殖规模,因资金受限,这一想法迟迟没能实现。今年开春,青岛农商银行硅谷支行工作人员的一次走访,增强了于德强扩大养殖的信心。

“青岛农商银行在我们村有办公点,我去详细咨询了一下,了解到农商银行有相关资金扶持,将会对我扩大养殖规模有帮助。”于德强说。

据了解,鳌山卫街道七沟二村287户,876人,海上捕捞占全村产业30%,海上养殖占全村产业50%,该村渔港码头每年吸引旅客10万余人。为助力乡村振兴,“贷”动产业发展,青岛农商银行硅谷支行选取七沟二村作为金融服务样板村,在村里设立“金融助理金融服务专员”工作站,安排金融专员每周定期一天驻点服务,接受村民金融咨询、操作指导、业务办理等。

“我们和七沟二村是党建共建单位,我们的驻村点每周派专人驻

村一天,村民无论是资金需求还是资金增值需求,我们都会上门服务、及时跟进,争取在最短时间办理,为村民提供资金支持。”青岛农商银行硅谷支行营业部客户经理顾新洲介绍。

青岛农商银行硅谷支行第一支部委员会与七沟二村支部委员会以结对共建为依托,构建资源共享、优势互补,以新金融、新理念赋能村庄产业发展,助力乡村振兴。

顾新洲介绍,为更好地帮助村民,在七沟二村两委帮助下,农商银行生成了村庄平面图,对全村287户逐户走访,完成整村授信。然后,结合村两委成员打分,确定村民需求,将相应的金融产品推荐给村民。

“村民搞养殖和捕捞,资金需求量大,有时会出现资金短缺,农商银行利息少,这对我们养殖户来说是很好的。”于德强说。

青岛农商银行硅谷支行根据整村授信战略规划和普惠金融政策,创新服务举措,利用“信e贷”“无感授信”“农担贷”等政策性贷款产品,已

为46户村民提供信贷支持1048.5万元。不仅如此,该行还在村里设立“小微云便民服务点”,让村民足不出村就能办理小额存取款业务。2023年,七沟二村被山东省农业农村厅和山东省农村信用社联合社共同授予“普惠金融服务乡村振兴样板村”。

七沟二村是青岛农商银行硅谷支行赋能产业发展、助力乡村振兴的一个缩影。

“我行营业厅共服务村庄42个,辖内产业主要以花卉种植、机械加工、海产品养殖捕捞、农副产品种植加工为主。针对村庄产业特色,我们支行通过逐户走访,了解资金需求,推出集中产业授信白名单业务。该业务是以信用担保为主,业务的推出解决了集中产业融资难、抵押物短缺的问题,极大推进了村庄产业发展,体现了我行支农支小主办银行的服务宗旨,目前支持贷款客户1538户,贷款余额65800万元。”青岛农商银行硅谷支行营业部房臻说。

(韩伟绩 张亭亭)

## 「点对点」推送 拓宽群众就业路

入驻龙山街道8个社区53个微网格

“这是今天最新的优质企业求职招聘信息,有就业择业需求的都看一看。”区就业服务专员张影经常在自己负责的龙山街道社区居民群里发布类似的就业信息温馨提示,这成了她定期必做的功课。

“我们在各社区、村庄建立就业岗位定期发布制度,由人社局安排的就业服务专员入驻各社区、居民微信群,定期进行优质就业岗位定向推送、政策宣传,推动居民、村民就地就近实现充分就业。”近日,在龙山街道会议室,8个社区负责人正在热议这种“点对点”岗位推送形式。

龙山人社中心相关负责人表示,“点对点”定向服务为劳动者和用人单位搭建起信息共享平台,让居民不出门就能感受便民服务,知晓就业信息,有效解决了企业用工需求缺乏发布渠道、务工人员缺乏就业信息的问题,实现招聘、就业两不误、两促进。群内发布的招聘信息,全部来自于企业申请、就业云平台收集。截至目前,就业服务专员已入驻街道8个社区的53个微网格群,“点对点”岗位推送形式已服务辖区企业和居民41万余人次。

“有些居民不会上网,人社局通过这种形式,在居民微信群中定期发布招聘信息,同时在村居张贴,把最新的招聘信息推送到居民身边,他们就不用出去跑或上网搜索了。”南贡社区负责人于大成说。

如今,在龙山街道53个社区微信群,几乎每天都有多条招聘信息在更新发布,受招聘信息的吸引,群内隔三差五还会涌入一些新人,不到1个月时间,就帮助150余名劳动者实现家门口就业。

(杨东升)

## 我区开展校园食品安全专项整治

日前,区市场监管局组织召开校园鼠害防治和食源性疾病预防视频会议暨2024年即墨区学校餐饮服务食品安全工作会议,区市场监管局、教体局、卫健局、人社局等部门相关负责人以及全区中小学校食堂、校外供餐单位相关责任人200余人参会。

视频培训会期间,相关专家从鼠害防治的基本原则、鼠情调查及危害评估、环境改造和环境治理、防鼠设施、物理和化学防治等方面对鼠害防治工作进行介绍。同时,详细讲解《山东省校园食堂防止鼠害造成食品污染操作指引》,并从学生、食堂、校园三个方面讲述如何做好校园食源性疾病的防控工作。随后,区市场监管局通报了近期在校园食品安全检查中发现的问题,并部署下一阶段重点工作。

今年以来,该局在上级部门安排部署下,联合我区6部门印发《青岛市即墨区校园食品安全排查整治专项行动实施方案》,积极开展各类专项整治。其中,开展春季学校食堂安全督查行动,检查学校(幼儿园)食堂、校外供餐单位465家次,发现和整改不规范问题66个。

(兰青青 孙凯)

## 「一站式」下沉服务助力春耕春播

近日,区农机服务中心组织工作人员深入农机合作社、农机大户、田间地头,开展“一站式下沉服务”,通过宣传农机购置补贴政策、农机报废补贴政策并讲解农机安全知识,减少农机使用故障,提高作业效率,助力春耕春播安全有序开展。

(钟连武)



**义和钢构**  
EIHE STEEL STRUCTURE

致力于成为中国钢结构行业标杆式企业

地址:青岛蓝谷省级高新区 电话:0532-84563333